

ГАЗЕТА НАШЕГО ГОРОДА



ФОКИНСКИЙ ВЕСТНИК

12+

2020 г.

14

АВГУСТА

ПЯТНИЦА

№ 26 (765)

Газета муниципального образования г.Фокино Брянской области (распространяется бесплатно)

В ЭТОМ ГОДУ ВЫБОРЫ БУДУТ ПРОХОДИТЬ В СЛЕДУЮЩЕМ ФОРМАТЕ:

11–12 сентября – досрочные выборы Губернатора Брянской области;

13 сентября – выборы Губернатора Брянской области.

Приглашаем всех жителей города Фокино принять участие в выборах.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

БЕЗОПАСНЫЕ КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ

25.07.2020 г. подрядной организацией ООО «РДС-Брянск» были завершены работы по восстановлению дорожной разметки на следующих объектах:

– автодорога «Подъезд к г. Фокино с подхо-

дами к мосту через р. Болва»;

– автодорога по ул. Мира в г. Фокино;

– в районе МБОУ «Фокинская СОШ № 2» (пешеходный переход);

– в районе МБОУ «Фокинская СОШ № 3» (пешеходный переход);

– в районе МБДОУ г. Фокино ДСКВ «Тополек» (пешеходный переход);

– на ул. Ленина в г. Фокино от дома № 1 к дому №2 (пешеходный переход).

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Продолжается реализация муниципальной программы «Формирование современной городской среды города Фокино» на 2018–2024 гг. Устанавливаются светодиодные светильники во дворах. Жители домов № 2 по ул. Луначарского, № 11 по ул. Ленина, № 4 по ул. Островского, № 1 по ул. Луначарского, № 18, № 20, № 22, № 9, № 4, № 10, № 12, № 14, № 16, № 5 по ул. Калинина уже сейчас смогут оценить качество освещения своих дворовых территорий.



ДА ЗДРАВСТВУЮТ ЛЕТО, КАНИКУЛЫ И ОТДЫХ!

Лето – любимая пора мальчишек и девчонок. На целых три месяца можно отложить учебники и школьную форму и наслаждаться теплом, солнцем и общением с друзьями. Чтобы дети МБОУ «Фокинская СОШ № 3» смогли активно отдохнуть в летний период с 22 июля 2020 года радушно распахнул свои двери детский оздоровительный лагерь.

Место встречи детворы, после длительного дистанционного обучения – школьный лагерь.

В одной популярной песне поётся, что «Лето – это маленькая жизнь». Для детворы эти слова – девиз летних каникул. Это неудивительно, ведь за лето дети проживают «маленькую» жизнь, наполненную разными интересными событиями. Летние каникулы – это своеобраз-

ный мостик между завершившимся учебным годом и предстоящим.

Детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием при школе работает с 22 июля по 14 августа. В этот период в лагере отдохнут 48 детей.

Большое внимание в школьном оздоровительном лагере уделяют спортивным соревнованиям. Погода в последнее время очень балует солнцем, поэтому пока на улице стоит хорошая погода, все мероприятия проходят на свежем воздухе.

Каждый день в лагере наполнен смехом, радостью и позитивом. Ребята активно участвуют в викторинах и конкурсах, спортивных состязаниях, за победу в которых получают вкусные и полезные подарки.



А какие замечательные мероприятия провела библиотекарь школы И. В. Колоскова. Это литературные игры, викторины и конкурсы «Веселые каникулы Непосед», «Веселое мульт-лото», викторина по рассказам Э.Успенского, игровая программа «Шоколаду каждый рад» и многие другие.

На протяжении всей лагерной смены дети стали участниками спортивных соревнований и состязаний, проведенных учителями физической культуры Л. П. Валяевой и В. И. Большаковым. Особенно понравилось детям участвовать в состязаниях по шашкам и шахматам, что удивило всех преподавателей. На протяжении всех игр лидерами стали: Дарковская София, Никуткин Иван, Баранов Александр, Дильман Илья, Тро-

щенков Павел, Горюнов Степан, Прудникова София и др.

Каждый день ребята получают полноценное питание, разнообразные и вкусные блюда. В рационе присутствуют фрукты, ароматные соки, йогурты, свежие овощи.

Конечно же, готового рецепта «Звонкого лета» не существует, но учителя начальных классов нашей школы убеждены, что взаимопонимание и хорошее настроение – залог успеха в решении этой задачи. Взрослые стараются, чтобы ребятам было весело, и чтобы каждый день был для них незабываемым. Увлекайтесь вместе с нами каникулами ребят!

**Социальный педагог
МБОУ «Фокинская СОШ № 3»
В. А. Власенкова**



С ДОБРОМ ЖИТЬ ИНТЕРЕСНЕЕ!

«Если добрые чувства не воспитаны в детстве, их никогда не воспитаешь».

В. А. Сухомлинский

**Улыбнись,
и мир станет добрее...**

Дети часто слышат от взрослых такие слова, как «добро» и «доброта». С определенного момента они начинают задумываться над тем, что же означают эти понятия?

Что такое доброта? Кого называют добрым человеком? И зачем надо быть добрым? С младенческого возраста ребенок окружен заботой и вниманием родителей, близких, родственников. Эта доброта, про-

являемая к нему, кажется ребенку совершенно естественной. И если вовремя не объяснить малышу, что такое доброе отношение надо не только принимать от окружающих, но и самому уметь проявлять добрые чувства, он может вырасти эгоистом, не способным проявлять добрые чувства. Чтобы этого не произошло, важно рассказать ребенку о том, что такое доброта и зачем надо быть добрым.

Что же такое доброта?

Добротой называют искреннее желание человека помогать другим людям, делать для них добрые дела. Еще в древности люди поняли одну простую истину, которая стала главным



правилом доброго человека. Эта истина гласит: «Не делай другому того, чего себе не желаешь». Если человек плохо относится к окружающим его людям, он никогда не добьется доброго к себе отношения. А вот если относиться к людям по-доброму, то и люди будут с добром относиться к тебе.

Путь к доброте

Как научить ребенка доброте? Доброту можно воспитать только добротой. С детства рядом с ребенком находятся его родители, близкие родственники, воспитатели, учителя. Показывая ребенку, что такое доброе отношение к окружающим, взрослые подают пример малышу, задают ему модель правильного поведения в обществе. При этом важно еще показать ребенку, что искренняя доброта характеризуется скромностью.

Доброта и общество

С 27 по 30 июня в нашем детском саду МБДОУ г. Фокино «Детский сад «Тополёк» проходила тематическая неделя «По

тропинке добрых дел». Воспитатели разных возрастных групп проводили беседы с детьми о добре, о значении этого слова, приводили примеры. Детям предлагалось приводить примеры из личного опыта, задавались вопросы, какие добрые поступки они совершают дома, в детском саду, во дворе, дети разъясняли свое понимание значения слова «добро». Воспитатели учили проявлять доброжелательность, дружелюбие по отношению друг к другу. Дети всех групп активно участвовали и помогали взрослым, оказывали посильную помощь в трудовых поручениях: поливали цветы на клумбах, помогали на грядках, собирали опавшие яблоки в саду, наводили порядок в группах и т.д.

В течение всей недели ребятам читали пословицы, поговорки о доброте, некоторые из них дети выучили наизусть. Многие сказки, где добро побеждает зло, дети слушали с особым вниманием и интересом. И обязательно после про-

чтения воспитатели вместе с детьми обсуждали добрые и нехорошие поступки героев.

Также были организованы совместные акции для родителей и воспитателей, такие как: изготовление воспитателями и детьми «Ромашек добрых дел», в сотрудничестве с родителями была организована фотовыставка «Наши добрые дела».

Доброта важна не только для отдельного человека, но и для общества в целом. Если в обществе будет много истинно добрых людей, такое общество будет развиваться и процветать. Ведь там, где люди бескорыстно и искренне помогают друг другу, работа спорится, и все дела успешно выполняются.

Очень важно, чтобы добрые отношения царили в этом мире. Доброта, добро – это, несомненно, лучше, чем равнодушие, безучастие, безразличие. С добром жить интереснее!

**Чубарь Ю. С.,
воспитатель МБДОУ
г. Фокино «Детский сад
«Тополёк»**



В городе Фокино, с 22 августа 2020 г. еженедельно, по субботам начнут работать овощные ярмарки выходного дня по продаже картофеля, плодоовощной продукции и продукции перерабатывающих предприятий Брянской области.

Ярмарки выходного дня будут проходить на торговой площадке, расположенной по адресу: ул. К. Маркса, д. 19.

Приглашаем к участию в ярмарках крестьянские фермерские хозяйства, сельскохо-



зяйственные предприятия, предприятия перерабатывающей промышленности области, а также жителей города и области!

Правительство Брянской области напоминает Вам о действии ограничительных мероприятий, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции, и утвержденным постановлением Правительства Брянской области от 6 мая 2020 г. № 179-п «О внесении изменения в постановление Правительства Брянской области от 17 марта 2020 года № 106-п «О введении режима повышенной готовности на территории Брянской области» в части использования средств индивидуальной защиты

органов дыхания (маски, респираторы) при нахождении в местах общего пользования (на улицах и в других местах общего

пользования, на всех объектах розничной торговли, в аптеках, общественном транспорте, включая такси, на всех предприятиях, продолжающих свою работу, в медицинских организациях).



ЭКОДИКТАНТ

Департамент природных ресурсов и экологии Брянской области информирует Вас о том, что Комитет Совета Федерации по аграрнопродовольственной политике и природопользованию поддержал проведение Всероссийского экологического диктанта. Всероссийский экологический диктант – это просветительская акция, направленная на формирование экологической культуры, повышение уровня знаний об экологии и бережного отношения к

природной среде. Организаторами проведения Экодиктанта выступают Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Федеральный детский эколого-биологический центр», Автономная некоммерческая организация «Равноправие», Общероссийское движение «Ангел-ДетствоХранитель», при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации, Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Федерального агентства

по делам молодежи. Целью проведения Экодиктанта является популяризация экологических знаний среди различных слоев населения, повышение уровня экологической грамотности в качестве меры по предупреждению экологических правонарушений. Мероприятие состоится 15–16 ноября 2020 года в «онлайн» и «офлайн» форматах. Принять участие в Экодиктанте смогут все желающие нашего региона. Информирование населения об этапах проведения Экодиктанта будет осуществляться через специально созданный портал: экодиктант.рус.

Росреестр следит за знаками

Специалисты Росреестра выявили 20 нарушений в наименовании географических объектов на дорожных знаках Брянщины.

Брянская область, 12 августа 2020 года, – специалисты Управления Росреестра по Брянской области в рамках осуществления государственного геодезического надзора за первое полугодие 2020 года выявили 20 нарушений в наименовании географических объектов на Брянщине. 8 из них это наименование рек, 12 – наименования населенных пунктов. Данная ошибка зачастую связана с ошибочным составлением документов подрядной организацией и подачей соответствующего задания к изготовлению дорожных знаков. Ответственные лица не сверяют составленные ими документы, а также изготовленные дорожные указатели с Государственным каталогом географических названий. Так, у нас постепенно из года в год появляются «новые» наименования рек и населенных пунктов, а традиционные исчезают. Известны случаи, когда такое искажение уже привело к исчезновению исторических наименований рек и деревень.

Управление Росреестра по Брянской области напоминает, что наименования географических объектов, как составная часть исторического и культурного наследия народов Российской Федерации, охраняются государством.

Должностные лица организаций и органов власти, допустившие произвольную замену одних наименований географических объектов другими, несут административную ответственность.

Как заявил руководитель Управления Росреестра по Брянской области Андрей Новиков – данные нарушения имеют более серьезные последствия, чем это кажется на первый взгляд. В связи с этим, просим граждан, при возникновении сомнений в правильности употребления географических наименований на дорожных указателях, картах или в любых иных источниках – сообщать в Управление Росреестра по Брянской области для соответствующего реагирования. Обращаться следует по телефону: (4832) 67-08-32, либо на электронный адрес: 32_upr@rosreestr.ru



Строительная деятельность в Брянской области

В Брянской области строительную деятельность осуществляют более полутора тысяч организаций.

Строитель – почетная и важная профессия. С древних времен до наших дней строители трудятся на благо цивилизации. Они строят не только дома, но и важнейшие сооружения инфраструктуры. С каждым годом развиваются технологии, изобретаются новые материалы, отрасль стремительно развивается.

Ввод жилья в 2019 году в Брянской области составил 407,1 тыс. кв. м, построено 5689 квартир. Средняя площадь квартиры составила 71,6 кв. метра.

Кроме того, к концу 2019 года в Брянской области в стадии незавершенного строительства находилось 233,0 тыс. кв. метров жилых домов.

В первом полугодии 2020 года организациями всех форм собственности построено 1574 квартиры общей площадью 132,2 тыс. кв. метра. В городе Брянске ввод жилья составил 48,3 тыс. кв. метра, что составило 131,6 процента к январю-июню прошлого года.

Во II квартале 2020 года средняя цена 1 квадратного метра общей площади, проданной на первичном рынке, сложилась в размере 38528 рублей, во вторичном – 34737 рублей.

Средняя обеспеченность жильем на конец 2019 года соста-

вила 30,5 кв. метра на одного жителя Брянской области.

Продолжает расти и благоустройство жилищного фонда. Активно велась работа по прокладке коммуникаций: введено более 33 км газопроводных и 22 км водопроводных сетей. Дорожная сеть увеличилась на 55,5 км.

В городской местности на конец 2019 года жилищный фонд на 90 процентов оборудован водопроводом, 87 процентов – водоотведением, 97 процентов отоплением, 79 – горячим водоснабжением, 77 процентов городского жилищного фонда оборудовано ваннами.

В 2019 году в Бежицком районе г. Брянска провели реконструкцию стадиона «Десна» с трибунами на 3000 посадочных мест. Это стало возможным благодаря включению объекта в федеральную целевую программу. «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016–2020 годы».

В 2019 году введены в эксплуатацию 2 физкультурно-оздоровительных комплекса в городе Брянске и Комаричском районе.

Сегодня в Брянской области создаются все возможности для занятий физической культурой и профессиональным спортом для детей и взрослых. В Брян-

ской области продолжают строиться спортивные объекты.

На территории Брянской области утверждена государственная программа «Развитие здравоохранения Брянской области» (2014–2020 годы). Для жителей региона продолжается расширение сети медицинских учреждений. В 2019 году введена пристройка к ГБУЗ «Юдиновской участковой больницы» в Погарском районе на 50 коек, амбулаторно-поликлинические организации в городе Брянске и в Брянском районе на 460 посещений в смену, фельдшерско-акушерские пункты в Жуковском и Севском районах на 40 посещений в смену.

В Брянской области уделяется самое пристальное внимание строительству детских садов. В 2019 году введены в эксплуатацию современные, отвечающие всем требованиям по содержанию, развитию, уходу за детьми детские сады на 1075 мест в городе Брянске, в Суражском, Комаричском и Севском районах.

Также особое внимание в Брянской области уделяется образованию детей. В 2019 году ввели в эксплуатацию пристройку к школе № 3 в городе Новозыбков на 418 мест.

Особая поддержка со стороны органов власти Брянской области уделяется учреждениям культуры. За ближайшие пять лет в нашей области планируют реализовать региональный проект «Культурная среда». В 2019 году завершилась масштабная реконструкция Брянского театра кукол на 150 мест, деньги были выделены из бюджета области.

Брянская область развивается во всех сферах жизни. В 2019 году открылся кожевенный завод компании «Мираторг» в Выгоничском районе Брянской области.

В 2019 году в Суземском районе для прихожан открыл двери просторный храм в честь Архистратига Михаила, который пришелся по душе жителями окрестностей.

БРЯНСКСТАТ

Государственные услуги ПФР брянцы могут получить в МФЦ

Напоминаем жителям области, что по отдельным вопросам, отнесенным к компетенции органов Пенсионного фонда, можно обратиться в многофункциональные центры по предоставлению государственных и муниципальных услуг (МФЦ). С 27 июля они работают по обычной графике и ведут личный прием граждан.



Перечень государственных услуг ПФР, которые осуществляются в МФЦ, определен специальным межведомственным Соглашением о взаимодействии.

На сегодняшний день подразделения МФЦ оказывают следующие государственные услуги ПФР:

- регистрация в системе обязательного пенсионного страхования, обмен или выдача дубликата СНИЛС.
- установление страховой, накопительной пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению.
- выплата и доставка пенсии

и иных выплат, в том числе – изменение способа доставки и номера счета в кредитной организации.

- установление ЕДВ и федеральной социальной доплаты к пенсии.
- распоряжение средствами материнского (семейного) капитала.
- прием заявлений о внесении сведений о транспортном средстве, управляемом инвалидом, или перевозившем инвалида, ребенка-инвалида, в федеральный реестр инвалидов.
- предоставление сведений о трудовой деятельности за-

страхованного лица, содержащихся в его личном счете.

Кроме того, в МФЦ в режиме реального времени, через систему межведомственного электронного взаимодействия, можно получить информацию:

- о состоянии своего индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования;
- о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг;
- о размере пенсий (иных выплат);
- об отнесении к категории граждан предпенсионного возраста.

Также до 1 октября 2020 года в офисах МФЦ родители и опекуны могут подать заявление о назначении выплат на детей, осуществляемых Пенсионным фондом России.

Перечень МФЦ Брянской области:

<http://www.pfrf.ru/branches/bryansk/info/~grazhd/6580>

Вот такая благодарность павшим воинам за освобождение нашего города.



«Внимание – дети!»

На территории Дятьковского района отмечается осложнение ситуации с детским дорожно-транспортным травматизмом.

В целях формирования у несовершеннолетних участников дорожного движения законопослушного поведения в транспортной среде, выявления и пресечения правонарушений в области дорожного движения, оказывающих непосредственное влияние на состояние детского дорожно-транспортного травматизма, в период с 13 по 14 августа 2020 года на территории Дятьковского района и г. Фокино проводится профилактическое мероприятие «Внимание – дети!».

Хочется еще раз обратиться к водителям с просьбой быть

внимательнее и аккуратнее, особенно в местах расположения детских учреждений. А родителей еще раз призываем соблюдать правила безопасности при перевозке ребенка – использовать ремни безопасности и специальные детские удерживающие устройства, которые в разы сокращают тяжесть последствий при ДТП и помогают сохранить самое ценное – жизнь малыша!

Инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД майор полиции С. В. Жилина



Международный день молодежи

«Эх, если бы юность знала, а старость могла», – так справедливо гласит народная мудрость. Молодежь обладает огромным потенциалом и бесстрашием, так как ей не свойственны скептицизм и ирония, приходящие с опытом. Амбициозность и бесстрашие толкают ее на освоение новых технологий и территорий.

Молодежь – это особая социально-возрастная группа, отличающаяся возрастными рамками и своим статусом в обществе. Как правило, к молодежи относится население в возрасте 15–34 лет.

По оценке на 1 января 2020 года в Брянской области численность населения от 15 до 34 лет составила 277,5 тыс. человек (23,3% от общей численности населения), из них в возрасте 15–19 лет – 53,9 тыс. человек, 20–24 года – 52,7 тыс. человек, 25–29 лет – 74,3 тыс. человек и 30–34 года – 96,6 тыс. человек.

Соотношение мужчин (51,1%) и женщин (48,9%) в молодежной возрастной группе практически соответствует соотношению полов при рождении. В расчете на 1000 молодых мужчин приходится 958 женщин, в том числе в городских поселениях – 983, на селе – 900.

Традиционно около 75% от общего числа зарегистрированных браков заключают мужчины и женщины до 35 лет. В 2019 году сочетались законным браком 5461 мужчина в

возрасте от 15 до 34 лет и 5791 женщина этой возрастной категории. Причем, 2 жениха и 31 невеста на момент бракосочетания еще не достигли совершеннолетия, но такие случаи скорее исключение. Самый популярный возраст для вступления в брак у юношей это возраст от 25 до 35 лет, у девушек – от 20 до 29 лет, ведь современная молодежь сначала стремится получить образование, найти достойную работу и только потом – заводить семью.

В 2019 году в области было зарегистрировано 5406 разводов. В возрасте до 35 лет расторгли брак 1429 мужчин и 2562 женщины.

Подавляющее большинство рождений происходит у женщин в возрасте до 35 лет. В 2019 году у женщин данной возрастной группы родился 8281 ребенок, из которых 3665 были первыми, 3351 – вторыми, 883 – третьими, 382 – четвертыми и более детьми в семье.

Всё чаще молодые пары отказываются от официальной регистрации своих отношений, повсеместно распространяется так называемый «гражданский брак», что ведет к внебрачной рождаемости. В 2019 году у женщин в возрасте 15–34 лет вне брака родился каждый шестой ребенок. Однако, почти половина из них зарегистрированы по совместному заявлению родителей, что подразумевает не случайность взаимоотношений между родителями.

Молодость – это период выработки жизненных ценностей, выбора спутника жизни, создания семьи, достижения экономической независимости и социально ответственного поведения. От молодых людей, их взглядов в значительной степени зависит судьба нашей страны и её будущее. Тем, кто сегодня молод, предстоит строить, созидать, определять политику государства.

Стране необходимы хорошо образованные, инициативные и творческие люди.

Так по данным последней Всероссийской переписи населения 2010 года в области 21,2% лиц в возрасте 15–34 лет имеют высшее и послевузовское образование.

Получение образования – важный шаг молодых людей на пути к достойной карьере. По итогам выборочного обследования рабочей силы в 2019 году сложилась следующая структура образовательного уровня занятой молодежи Брянской области:

- 35,2 процента лиц в возрасте 15–34 лет имели высшее образование;
- 43,4 процента – среднее профессиональное, из них 26,0 процента – по программе подготовки специалистов среднего звена, 17,4% – по программе подготовки квалифицированных рабочих;
- 18,4 процента – среднее общее;
- 2,8 процента – основное общее;
- 0,2 процента – не имеют основного общего образования.

По данным обследования рабочей силы молодежь составляет 33,3 процента общей численности занятого населения области, из них 53,9 процента – мужчины, 46,1 процента – женщины.

Поздравляем нашу молодежь с замечательным праздником – Международным днем молодежи, желаем ей добиваться поставленных целей и постоянно покорять новые вершины знаний, умений, творчества.

БРЯНСКСТАТ

Фокинская
муниципальная
газета

ФОКИНСКИЙ
ВЕСТНИК

Врио главного редактора
О. И. Буланова
Учредитель и издатель: Администрация
города Фокино

Адрес издателя и редакции: 242610, г. Фокино, ул. Ленина, 13
Контактный телефон: 4-79-60

Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Орёл).
Регистрационное свидетельство ПИ № 8-1489 от 17.07.2003 г.
Газета выходит по пятницам.

Ответственность за рекламные материалы несёт рекламодатель.

Газета отпечатана в ГУП «БОПО»: 241019, г. Брянск, пр. Станке Димитрова, 40.
Подписана в печать 13.08.2020 г.
По графику 15.00. Фактически 15.00.
Заказ № 2416.
Объем 1 печ. лист. Тираж 800 экз.